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Hjilpmedel: Inga.

Instruktioner: Tentamen bestar av 8 uppgifter. Maximal podng pa
varje uppgift framgar nedan. Maximal podng pa hela provet ar 42 p.
Utover detta kan du ha upp till 4 bonuspodng. 21 p ger sékert godkint

(betyg 3), 28 p ger siikert betyg 4 och 35 p ger sikert betyg 5 , inklusive
bonuspoing. For podng kréivs vil motiverade 16sningar.

1. Bestdm ett 6ppet intervall (b, ¢) sa att funktionen
f(z,y) = 42° + ax’y + 2y + 4ax® + a’zy + ay?
har ett lokalt minimum i origo om a € (b, c). (5p)

2. Lat f och g vara tva C' funktioner pa R sadana att f(1) = g(1) =
0. Ge ett villkor pa funktionerna f och g sa att man ur ekvations-

systemet
{ flzy) +9(yz) =0
glwy) + fyz) =0

kan 16sa ut y och z som funktioner av x i en omgivning av punkten

(1,1,1). (5p)

3. Berdkna integralen

// vy — x2dxdy,
D

om D = {(z,y);2* <y < 1}. (5p)

4. Lat F(z,y,2) = (y?z + 23/3, 2zyz + yz, 2y? + 222 + y?/2). Visa
att kurvintegralen [, F -dr &r oberoende av valet av vig C fran
(0,0,0) till (1,1,1) och berdkna integralens vérde. (5p)



. En kurva har parameterframstillningen r(t) = (e’ cost, e’ sint, ef),
t € R Visa att baglingden mellan tva punkter pa kurvan ar pro-
portionell mot skillnaden mellan punkternas avstand till origo och
ange proportionalitetskonstanten. (5p)

. Lat f och ¢ vara C' funktioner i en omgivning av Q, dir Q ar ett
oppet omrade i R® med reguljir rand 0€2. Lat n vara den yttre
enhetsnormalen till 92 och lat % beteckna den riktade derivatan
av f iriktningen n i punkter pa 0f). Visa att

JI [ g asgav = [ 150 -agas.
(5p)

. Lat f vara en kontinuerlig funktion pa positiva reella axeln. Visa
att
7TR (R+c)?
/ f@® 4+ 9? + (2 — ¢)?)dS = f(s)ds,
Sr C J(R—c)?
diar ¢ > 0 ar en konstant och Sy &r sfiren med radie R och
centrum i origo. (6p)

. Lat r(u,v), (u,v) € D, D ett éppet omrade i R?, vara en reguljir
parametrisering av ytan S, och lat ¢ : A — D, A ett Oppet
omrade i R?, vara en C' bijektion, (u,v) = g(s,t). Sitt R(s,t) =
r(g(s,t)), (s,t) € A, sa att R &r en annan parametrisering av
ytan S.

(a) Visa att

aR OR (81" ar) O(u,v)

9s ot \ou ) a(s, )
dar 2t och 2 berdknas i (u(s,t),v(s,t)). (3p)
(b) Lat f vara en kontinuerlig funktion pa S. Definiera ytinte-
gralen [[¢ fdS. (1p)

(c) Visa att definitionen av ytintegralen &r oberoende av valet av
parametrisering, det vill siga att de bada parametriseringarna r
och R av S ger samma vérde pa integralen. (2p)

LYCKA TILL!



